



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 13361/.....

Către: Doamnei Silvia-Monica DINICĂ
Senator
Parlamentul României

Nr. 1654/M.R.P.
Data: 06.03.2019

SG 1361/12.03.19

Ref.: *interpelarea* dumneavoastră având ca obiect „*digitizare și reducerea numărului de hârtii*”

Stimată doamnă Senator,

05.02.

Referitor la *interpelarea* adresată de dumneavoastră ministrului justiției, vă aducem la cunoștință următoarele:

Interpelarea se referă la demersurile întreprinse de instituția noastră în direcția simplificării accesului la justiție din perspectiva digitizării activității. Astfel, solicitați lămuriri în legătură cu următoarele aspecte, cităm:

1. *Ce acțiuni ați întreprins în scopul digitizării și reducerii numărului de hârtii?*
2. *Ce acțiuni veți întreprinde în scopul digitizării pentru reducerea numărului de hârtii și a birocrăției? Vă rog să includeți în răspuns și calendarul aferent implementării acțiunilor precizate.*
3. *Câte instanțe acceptă achitarea taxei judiciare de timbru prin sistemul informatic online „ghiseul.ro”? Este aceasta o practică unitară la nivel național și este menționată alternativa „ghiseu.ro” în documentul numit uzual „Mențiuni timbraj”?*
4. *Tot referitor la simplificarea și reducerea consumului de hârtie și timp pentru achitarea taxei judiciare de timbru, vă rog să precizați dacă sunt demarate discuții cu Agenția Agenda Digitală România (care operează „ghiseu.ro”) pentru automatizarea completă a fluxului astfel încât sistemul informatic „ghiseu.ro” să trimită dovada de plată (electronică) la judecătoria/tribunal fără să mai fie nevoie de intervenție umană (ceva similar cu plata amenzilor de circulație). Există acțiuni concrete cu A.A.D.R. pentru această automatizare?*

Cu referire primele două puncte din interpelare care se referă la demersurile întreprinse de Ministerul Justiției în direcția realizării digitizării și a reducerii numărului de hârtii în sistemul judiciar, amintim că se află în derulare două proiecte finanțate din fonduri europene nerambursabile (prin Programul Operațional „Capacitate Administrativă” 2014-2020/POCA), respectiv proiectele „Dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de management strategic la nivelul sistemului judiciar - SIMS” și „Consolidarea capacității administrative a Ministerului Justiției prin dezvoltarea unei platforme de gestiune a proceselor de lucru și a aplicațiilor aferente - GPL”. Aceste proiecte răspund

MINISTERUL JUSTIȚIEI

nevoilor instituționale identificate în Strategia de dezvoltare a sistemului judiciar 2015-2020 și în Planul de acțiune aferent acesteia, au o durată estimată de realizare până la finele anului 2019 și beneficiază de o alocare de 10.333.186,50 lei, respectiv 3.225.948,50 lei, cotele de finanțare nerambursabilă de la Uniunea Europeană fiind de aproximativ 84%, iar cofinanțarea publică de 16%.

Cu referire la proiectul „Dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de management strategic la nivelul sistemului judiciar - SIMS”, unul dintre obiectivele acestuia îl constituie realizarea analizei nevoilor de adaptare, modernizare și extindere a sistemului electronic de management al cauzelor ECRIS, astfel încât acesta să corespundă într-o cât mai mare măsură cerințelor actuale ale sistemului judiciar, precum și stabilirea și elaborarea caracteristicilor tehnice, a infrastructurii hardware și a costurilor necesare în acest scop. Astfel, rezultatele ce vor fi obținute în cadrul proiectului vor sta la baza dezvoltării efective a noului sistem ECRIS, care se va realiza printr-un proiect viitor subsecvent, finanțat tot prin POCA, în perioada 2020 - 2024.

În ceea ce privește noul sistem ECRIS, din punct de vedere al arhitecturii acestuia, se are în vedere construirea, utilizând tehnologii de ultimă generație, a unui sistem IT cu o arhitectură bazată pe servicii (*web services*) și straturi (*layers, tiers*), arhitectură care permite ca introducerea de noi funcționalități sau de noi interconectări să se facă cu un minim efort, asigurându-se o bună durată de viață a sistemului în condiții corespunzătoare de funcționare.

În acest sens, se preconizează că noul sistem ECRIS va dispune de caracteristicile/funcționalitățile tehnice, inclusiv de infrastructura hardware necesară susținerii acestora, care să ofere facilități precum (enumerare exhaustivă): funcționalități aferente dosarului electronic (de tip e-file), cu elemente specifice instituțiilor beneficiare din sistemul judiciar; fluxurile de documente, inclusiv automatizarea generării de documente sau obținerea lor într-o manieră interactivă; accesarea electronică, rapidă și sigură a documentelor din dosarele de judecată pentru judecători, procurori, inspectori și consilieri de probațiune, avocați și alte persoane interesate; pregătirea sistemului pentru utilizarea semnăturii electronice; arhivare electronică, cu elemente specifice fiecărei instituții beneficiare din sistemul judiciar.

În ceea ce privește proiectul „Consolidarea capacității administrative a Ministerului Justiției prin dezvoltarea unei platforme de gestiune a proceselor de lucru și a aplicațiilor aferente - GPL”, se urmărește modernizarea și eficientizarea proceselor de lucru existente la nivelul Ministerului Justiției, atât în ceea ce privește interacțiunea dintre compartimentele de specialitate interne și dintre acestea și alți actori de la nivelul sistemului judiciar (spre exemplu, instanțele de judecată), cât și în relația cu actorii externi, implicați în activitățile conexe sistemului judiciar (spre exemplu, notari, experți judiciari). Astfel, prin rezultatul urmărit, proiectul va contribui la eficientizarea activității Ministerului Justiției de administrare a sistemului judiciar.

Cu referire la **ultimele două puncte** din interpelare (nr.3 și 4), referitoare la demersurile planificate pentru achitarea electronică a taxei judiciare de timbru, precizăm că implementarea unor funcționalități care să permită integrarea viitoarelor sisteme IT cu procesatorii de plăți electronice, inclusiv cu Agenția pentru Agenda Digitală a României, în scopul prezentării unei facilități de tip plată electronică în cadrul serviciilor IT oferite cetățenilor/justițiabililor de către Ministerul Justiției și sistemul judiciar, a fost prevăzută în documentația de atribuire aferentă contractelor de achiziție ce se vor încheia de



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Ministerul Justiției în vederea implementării ambelor proiecte finanțate prin POCA menționate anterior, urmând ca, la momentul implementării acestora, sistemul judiciar să poată oferi astfel de servicii electronice.

În concluzie, la nivelul Ministerului Justiției există o permanentă preocupare pentru modernizarea sistemului judiciar, inclusiv din perspectiva *digitizării și a reducerii numărului de hârtii*, în vederea realizării unei cât mai bune administrări a justiției ca serviciu public.

Cu deosebită considerație,

Prof. univ. *dr.* Tudorel TOADER,

Ministrul Justiției

